
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

La Fonction logarithme népérien, 

notée 𝐥𝐧 𝒙 est la fonction réciproque de la 

fonction exponentielle. 

→ Domaine de définition : ]0 ; +∞[ 

→ Domaine image : ℝ 

→ ∀𝑥 > 0, 𝑒ln 𝑥 = 𝑥 

→ ∀𝑥 ∈ ℝ, ln 𝑒𝑥 = 𝑥 

→ ln 1 = 0 et ln 𝑒 = 1 

Dérivée – Variations : 

𝑥 → ln 𝑥 est dérivable sur ]0 ;  +∞[ et (ln 𝑥)′ =
1

𝑥
 

Donc 𝑙𝑛 est strictement croissante sur ]0 ;  +∞[ 
Courbe : 

 

 

 

 

 

 

𝐶𝑙𝑛 et 𝐶𝑒𝑥𝑝 sont symétriques par rapport 

à la droite 𝑦 = 𝑥 

 

Règles de Calcul : 

∀ 𝑎 et 𝑏 strictement 

positifs et 𝑛 ∈ ℕ, on a : 

ln 𝑎𝑏 = ln 𝑎 + ln 𝑏  

ln
𝑎

𝑏
= ln 𝑎 − ln 𝑏  

ln
1

𝑏
= − ln 𝑏  

ln 𝑎𝑛 = 𝑛 ln 𝑎  

ln √𝑎 =
1

2
ln 𝑎  

Limites aux bornes : 

lim
𝑥→+∞

ln 𝑥 = +∞   𝑒𝑡   lim
𝑥→0+

ln 𝑥 = −∞ 

Croissances comparées : 

lim
𝑥→+∞

ln 𝑥

𝑥𝑛
= 0      𝑒𝑡     lim

𝑥→0+
𝑥𝑛 ln 𝑥 = 0 

Avec le nombre dérivé : 

lim
𝑥→0

ln(1 + 𝑥)

𝑥
= 1 

 

 

ln 𝑢(𝑥) existe ssi 

𝑢(𝑥) > 0 

et (ln 𝑢)′ =
𝑢′

𝑢
 

Equation 𝐥𝐧 𝒖(𝒙) = 𝐥𝐧 𝒗(𝒙)  : 

{
𝑢(𝑥) > 0
𝑣(𝑥) > 0

=>  𝐷𝐸 

On applique 𝑥 → 𝑒𝑥 

On résout dans 𝐷𝐸 𝑢(𝑥) = 𝑣(𝑥) 

Equation 𝒂(𝐥𝐧 𝒙)𝟐 + 𝒃 𝐥𝐧 𝒙 + 𝒄 = 𝟎 

On pose 𝑋 = ln 𝑥, pour 𝑥 > 0 

On résout 𝑎𝑋2 + 𝑏𝑋 + 𝑐 et on revient 

au changement de variable. 


